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КРАУДФАНДИНГ СОЦІОКУЛЬТУРНИХ ПРОЄКТІВ

Соціокультурне проєктування як технологічний процес, з допомогою якого 
розв’язуються проблеми соціокультурного середовища в умовах варіативності 
можливих управлінських рішень. Представляючи проєктну діяльність як сучасну 
форму управління соціокультурними процесами, необхідно розуміти, що її ак-
туальність пов’язана не стільки з її ефективністю, скільки свідчить про дефіцит 
у держави концептуального підходу до стратегічного планування і фінансуван-
ня соціокультурних проєктів. У той же час інформаційне суспільство пропонує 
численні інноваційні технології пошуку ресурсів для реалізації проєктів, у тому 
числі, соціокультурних. Серед найбільш ефективних та доступних варто виокре-
мити краудфандинг. 

Краудфандинг – це інтернет-технологія і певний принцип збору коштів на 
благодійні цілі та різнопланового спрямування проєкти. Краудфандинг має по-
тенціал для максимально широкого застосування: від суто комерційних до куль-
турних, творчих і політичних проєктів. 

У розвитку краудфандингу ключову роль відіграють соціальні мережі, які 
й стали передумовою для його появи. У соціальних спільнотах, створених з до-
помогою соціальних мереж, відбувається постійний обмін інформацією, що 
створює сприятливі умови для появи необхідного контенту в сфері благодійності, 
його поширення та обговорення. Соціальні мережі через швидке поширення ін-
формації мають можливість мобілізації величезної кількості людських ресурсів 
у найкоротші терміни для розв’язання будь-якої соціальної проблеми. Отже, вони 
створюють соціальний капітал, який краудфандингові платформи трансформують 
у фінансовий. Інтернет-сайти та соціальні мережі, які використовуються для по-
пуляризації краудфандингових проєктів і залучення інвесторів, є унікальним фе-
номеном, адже завдяки їм відбувається трансформація накопиченого соціального 
капіталу у капітал фінансовий. Краудфандинг характеризується багатосуб’єк-
тністю, мікрофінансуванням, глобальним простором соціального фінансування, 
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мережевим принципом організації, економічністю [5]. Механізм краудфандингу 
досить простий і зручний як для донорів, так і для охочих отримати допомогу. 
Ініціатори того чи іншого проєкту публікують його на краудфандинговому май-
данчику з усією необхідною інформацією та додатковими матеріалами. Ключо-
вими відомостями про проєкт є його мета і завдання, необхідна сума і термін 
її збору. Якщо проєкт набирає необхідну суму, то авторам залишається тільки 
вивести її з рахунку, віддячити спонсорам і реалізувати проєкт. Залежно від кра-
удплатформи можна вивести кошти, якщо проєкт повністю зібрав зазначену суму, 
або забрати перераховані гроші, якщо вся сума не була зібрана [4].

Ще десять років тому краудфандингу як явища в світі не було. Поодинокі збо-
ри коштів через інтернет почали проводити з 2000 року для підтримання музич-
них проєктів. Лише в 2008-2009 рр. були створені краудфандингові платформи 
Kickstarter і IndieGoGo, насамперед відомі фінансуванням стартапів і локальних 
бізнесів. 2014-й став роком справжнього прориву в краудфандингу і збору коштів: 
ринок виріс утричі, на 167%, залучивши 16,2 млрд доларів. Найбільш гучні кра-
удфандингові проєкти цього періоду запускалися на платформі Kickstarter. Тіль-
ки за 2014 р. 3,3 млн людей з усього світу вклали в проєкти на сайті Kickstarter 
530 млн доларів, профінансувавши 22,2 тис. проєктів [2]. Сьогодні вже більше 
ніж у 160 країнах понад 35 000 осіб займаються краундфандингом. Всього у світі 
налічується понад 2000 краудфандингових платформ різної спрямованості, біль-
шість із яких працюють у США – 41%, у Франції – 9%, у Німеччині – 7%. Най-
популярніша сфера краудфандингу на Заході – сприяння діяльності стартап-кам-
паній і малого підприємництва. У 2014 р. з такою метою залучили 6,7 млрд дола-
рів (41,3% всього обсягу [3, с. 53]. Попри це велика кількість краудфандингових 
платформ спрямовані на підтримку соціокультурних проєктів: у галузі музики та 
літератури – ArtistShare, PledgeMusic, Unbound и Distrify, у галузі творчих ініціа-
тив – Kickstarter, Crowdculture, Wemakeit.

Модель нефінансової винагороди – модель Кікстартера (Kickstarter – одна 
з найвідоміших краудфандингових платформ) на сьогодні є найпоширенішою 
моделлю краудфандингу. Вона зарекомендувала себе як ефективний інструмент 
збору коштів на різні проєкти – від креативних до складних технологічних. Така 
модель може проявлятися у вигляді записаного альбому автора проєкту, запро-
шення на концерт, згадки в титрах, першого зразка виробленого продукту, авто-
графа тощо. Для сфери культури у ролі моделі нефінансової винагороди може 
бути представлений її цікавий різновид – модель попередніх замовлень, коли 
винагородою може бути сам фінансований продукт (книга або фільм, музичний 
альбом або програмне забезпечення, новий ґаджет). Автори таких проєктів га-
рантують доставку виробу відразу після його виробництва. Отже, спонсори в цій 
моделі краудфандингу стають першими користувачами результатів колективного 
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фінансування. Такий підхід фактично є передзамовленням інтелектуального про-
дукту, але повністю співвідноситься з принципами краудфандингу загалом [1].
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